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 κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας κατά 
μήκος του εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας αποτελούν βασικές 
προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. 

Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, 
εκπονούνται μελέτες και καταρτίζονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα προγράμματα 
μείωσης των τροχαίων ατυχημάτων, με καθορισμένους στόχους και τομείς δράσεων, ενώ 
διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί 
έλεγχοι, στο οδικό δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και 
εκδηλώνοντας κάθε άλλη επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, 
αποτροπή ή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών 
που συνιστούν παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. 

Ειδικότερα, για την τροχονομική αστυνόμευση της περιοχής αρμοδιότητας της 
Διεύθυνσης Τροχαίας Αττικής, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της διενεργούνται 
τροχονομικοί έλεγχοι -μεταξύ άλλων- και για την τυχόν διαπίστωση και, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, βεβαίωση παραβάσεων που αφορούν στην παράνομη κίνηση και στάθμευση 
οχημάτων σε λεωφορειολωρίδες, εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία. Ενδεικτικά δε 
αναφέρεται ότι, κατά το χρονικό διάστημα από 01-01-2019 έως 21-10-2022, από τις εν λόγω 
Υπηρεσίες βεβαιώθηκαν συνολικά -12.377- παραβάσεις σε λεωφορειολωρίδες (εκ των οποίων 
-5.657- για παράνομη στάθμευση) και στο πλαίσιο αυτών αφαιρέθηκαν -3.112- ζεύγη 
πινακίδων, ενώ -4.411- οχήματα μεταφέρθηκαν (με γερανοφόρο) σε ιδιωτικούς χώρους 
στάθμευσης. 

Περαιτέρω, προς τον σκοπό αντιμετώπισης των κυκλοφοριακών προβλημάτων και 
διευκόλυνσης της κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων, η προαναφερόμενη Διεύθυνση, 
ενεργώντας στο πλαίσιο των ανακυπτουσών κάθε φορά αυξημένων ή ανελαστικών 
υπηρεσιακών αναγκών, διαθέτει καθημερινά ρυθμιστές τροχονόμους σε βασικούς οδικούς 
κόμβους όπου παρατηρείται αυξημένη κίνηση οχημάτων και σε ώρες αιχμής, με σκοπό την 
ομαλοποίηση της κυκλοφορίας και την εξυπηρέτηση του επιβατικού κοινού. Στο πλαίσιο 
αυτό, κατά το ίδιο ως άνω χρονικό διάστημα, στην περιοχή αρμοδιότητας της Διεύθυνσης 
Τροχαίας Αττικής διατέθηκαν -1.348- ρυθμιστές τροχονόμοι. 
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Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η ανωτέρω δραστηριοποίηση συνεχίζεται συστηματικά και 
με αμείωτο ενδιαφέρον, με σκοπό την περαιτέρω βελτίωση και την αποτελεσματική 
διαχείριση της οδικής κυκλοφορίας, την ελαχιστοποίηση -κατά το δυνατό- των όποιων 
συναφών προβλημάτων, την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών στους χρήστες του οδικού 
δικτύου και την αναβάθμιση, εν γένει, της ποιότητας ζωής των πολιτών. 
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